

助力外贸企业强劲发展

# 四川前三季度办理出口退(免)税超192亿元

华西都市报(记者 朱宁)10月24日,记者从国家税务总局四川省税务局获悉,今年前三季度,四川税务部门累计办理出口退(免)税超192亿元,同比增长6.06%,其中为企业办理出口退税119.5亿元。

前三季度,全省有进出口实绩的外贸经营主体增加11.7%,其中,外贸企业和生产企业是外贸出口的主要力量,在外贸经营主体中分别占比47%、45%。

为助力外贸企业强劲发展,四川税

务部门认真落实出口退税服务监管新机制要求,不断完善快速响应机制。为企业提供政策辅导、业务答疑、操作指导以及退税提醒,确保退税优惠及时享。四川省税务局货物与劳务税处相关负责人表示,将进一步便利出口退税办理,优化对外贸易营商环境,全力推动四川外贸质升量稳。

前三季度,从全省出口退税主要商品来看,工业制成品在外贸出口中占比

较大。其中,电机、电气设备出口退税占比42.5%,机器机械出口退税占比16.9%,车辆及其零件等出口退税占比7.6%。据了解,目前全球60%的平板电脑来自川渝地区,四川平板电脑出口更是位列全国第一。

不仅如此,不少“四川造”的产品出口规模也在全国领先。比如,锂镍钴锰氧化物、鱼油出口列全国第一,占全国出

口比重均在三成以上;钛白粉、陆地石油钻机、柠檬、鱼子酱出口列全国第二。

在西南财经大学财税学院教授刘蓉看来,四川前三季度出口退(免)税数据反映出四川出口的活跃度,显示出外贸的强劲动力。下一步,四川要继续保持外贸进出口增长,一方面有赖于全球贸易形势好转,另一方面也需要税务、海关等相关部门在持续优化国际营商环境过程中积极发挥职能作用。

## 10月27日起航班换季“上新”

### 在成都赶飞机有这些新变化

10月27日起,我国民航开始执行2024年冬春航季航班计划,本航季将持续至2025年3月29日。

新航季,在成都赶飞机有哪些新变化?

#### 优化航线网络 增开热门“冰雪游”航班

10月24日,记者从东航获悉,新航季,东航计划新开成都天府-博鳌航线。同时,东航还将加大对成都双流核心快线的运力投入,增加成都双流-广州航班,在成都双流国际机场每天4班以上的重点公商务航线达到3条,分别为成都双流-上海虹桥、北京大兴、昆明航线。

川航方面,将新开成都天府-常德、天府-十堰、哈尔滨-太原-北海等9条航线,恢复天府-腾冲、天府-三亚、哈尔滨-三亚等16条航线。

围绕冬季市场需求,川航将重点增开成都天府、上海浦东、杭州、重庆、南京等地往返哈尔滨,以及杭州、成都天府往返长春等热门“冰雪游”航班。此外,川航将增开成都天府往返西双版纳、芒市、腾冲、湛江等“向暖飞”航班。

南航也将进一步开拓东北旅游航线,在原有的成都天府-沈阳、成都天府-长春、成都天府-哈尔滨、成都天府-西安-大庆、成都天府-大连5条航线的基础上新增成都天府-大连-长白山、成都天府-大连-延吉、成都天府-大连-牡丹江航线,四川省与东北地区之间的航

线达到8条。另外,南航完善在川航线网络,恢复成都天府至南京航线,增加成都天府-库尔勒直飞航线,便利旅客出行。

#### 加密国际航班 成都飞曼谷天天有航班

新航季,一批国际航班加密,飞全球更加方便。

国航西南分公司执行国际(地区)航线14条,通达米兰、伦敦、法兰克福、新加坡、曼谷、首尔、加德满都、雅加达、马尼拉、吉隆坡、科伦坡、普吉等地。

其中,成都天府-首尔、普吉、科伦坡增加至每天1班,曼谷增加至每天2班,马尼拉增加至每周4班。为满足旅客出行需求,将在成都天府-米兰、法兰克福航线投入空客A350-900机型,便于旅客

地空互联,畅享舒适体验。

据悉,10月12日起,旅客乘坐CA446航班(米兰-成都天府)抵达成都,在24小时内转乘后续国航出港国际(地区)航班的旅客,可在始发站办理通程登机手续,享受“一次值机、行李免提”的全委托式服务,这是继法兰克福-成都天府之后开通的第二条国际转国际通程航班。

此外,川航计划重点加密天府-悉尼、墨尔本、莫斯科、温哥华、曼谷等航线,并将于11月执飞两班成都直飞塞舌尔包机航班。春秋航空成都出港共计11条航线,共计88个班次/周,其中国际航线成都直飞曼谷素万那普机场,执行天天班。

华西都市报-封面新闻记者 杨金祝

# 深入倾听企业心声 精准服务企业发展

## 成都高新区常态化开展“进万企、解难题、优环境、促发展”工作

企业发展遇难题,“组团”送服务上门,面对面答疑解惑;企业想了解最新的政策,线下搭建平台专题讲解,线上企业服务平台24小时服务……

9月以来,成都高新区深入贯彻落实市委市政府“进万企、解难题、优环境、促发展”常态化服务企业工作要求,拿出真招实招为企业纾困解难,不断增强发展信心,着力推动经济企稳回升。

#### “组团”送服务上门 精准服务助力企业发展

“随着公司业务的发展,我们后续有融资方面的需求。”近日,在成都高新区发展改革局企业服务中心携手盈创动力等部门走访中,中核中同蓝博(成都)医学检验有限公司总经理郑勇表示,当前资金问题成为企业发展亟需跨越的一道坎。

企业的诉求立马得到了回应。成都高新区相关部门工作人员现场介绍了成都高新区相关的融资产品,并表示将搭建平台为企业普及惠企政策、企业培训课程、配套金融服务等。

“融资政策讲解得很详细,对我们企业的发展很有帮助,也让我们对明年的业务开展更有信心。”郑勇表示。据悉,此次活动是成都高新区“益企有约”企业服务专项行动,旨在进一步优化营商环境,促进企业发展。

在成都高新区,走访企业听心声,精准“把脉”助发展已成为一种常态化企业



位于成都高新区的科技金融大厦。图据成都高新区

服务模式。

针对日前多家企业反映的智能化改造和数字化转型方面诉求,成都高新区举行“智驭未来,数转赋能”“智改数转”交流会,邀请相关政府部门、“智改数转”解决方案服务商、辖区工业企业等100余名代表参加,为本地企业建立联络协作和产业互动产品交流平台,致力解决企业“智改数转”难点、痛点、堵点。

“通过本次现场交流,我们不仅深入识别了在‘智改数转’上的痛点堵点,还收获了可能的政策支持和技术解决方案,这进一步坚定了我们‘智改数转’的

信心。”成都光创联科技有限公司总经理助理雷婷表示。

成都高新区发展改革局相关负责人表示,9月以来,全区累计走访企业6937家,收集了企业在政策兑现、金融需求等方面的诉求,切实为企业纾困解难。

#### 解决企业共性诉求 发布15条营商环境专项措施

成都高新区企业众多,发展面临的“烦恼”虽不尽相同,但可以用制度化举措来解决企业的共性诉求。

近日,成都高新区发布《“进万企、解

难题、优环境、促发展”营商环境提升专项工作措施》(以下简称《工作措施》),聚焦大规模设备更新、专业园区要素配套供给、算力基础设施建设、融资信贷、获得市场机会、用工引才、用地用房、政策咨询等方面企业诉求,共提出9个方面15条举措。

其中,如针对企业反映的“有企业场地闲置,寻求对外租赁,有企业又苦于找不到场地,希望得到支持帮助”等问题,《工作措施》提出依托“高新通”亲清在线企业服务平台“载体通”板块,实时展示企业场地供需诉求,通过线上匹配楼宇载体、线下带领企业看房等方式,帮助供需双方精准对接,助力企业快速匹配理想的办公场所。

精准服务企业,还需要大数据来帮忙。成都高新区创新提出以“政策画像”助力政策直达快享,让政策精准找企业、探索政策“免申报”兑现机制,通过大数据技术与智能化手段,直达企业需求,为高新技术企业升级提质成长注入强劲动力。

今年,成都高新区正式启动“免申即享”2.0版攻坚行动,计划将60余项政策纳入“免申即享”清单,如今,政策免申即享率已从15%提升至26.59%。

据悉,下一步,成都高新区将深入开展“进万企、解难题、优环境、促发展”活动,务实扎实开展走访工作,持续提高问题办结率和企业满意度,提升专业服务质量,实实在在帮助企业解决问题,为企业营造更加优质、更加高效、更加便捷的发展环境。

华西都市报-封面新闻记者 杨金祝